

# 省防指召开“梅花”防御视频调度会

## 我市召开续会,就贯彻省会议精神、做好防汛防台风工作作出部署

晚报综合消息 气象部门预计,今年第12号台风“梅花”将于近日进入江苏,由南向北穿境而过,产生严重风雨影响。13日晚,省防指召台风“梅花”防御视频调度会议,深入学习贯彻习近平总书记关于防汛救灾工作的重要指示精神,全面落实国家防总和省委部署要求,分析研判台风防御形势,研究落实防汛防台风措施。省长、省防指指挥许昆林主持会议并讲话。

在认真听取省防办、气象局、应急管理局和苏州、南通、盐城三市发言后,许昆林指出,台风“梅花”风力强、降水多、影响范围广,是今年以来影响我省的最强台风。各地各部门要全面落实党中央、国务院决策部署,始终坚持人民至上、生命至上,牢固树立风险意识和底线思维,压紧压实主体责任和各方责任,坚决抓细抓实各项防汛防台风安全措施,牢牢掌握台风防御工作主动权,切实守护人民群众生命财产安全。

许昆林强调,要密切监视台风动态,加强雨情、水情、汛情监测预报,第一时间向公众发布预警信息。要抢抓台风到来前的宝贵时间排除安全隐患,对重点区域、部位、场所等进行再排查、再整治,加强沿海化工企业、铁路、交通干线等重要设施和电力、通信、供水等民生设施的防护防台风工作,及时加固防护高空构筑物、易倒伏物、易倒塌建筑,着力抓好城市内涝防范,抓紧疏通排水管网,提前预置排水防涝设备,强化水利工程运行管理,及时发现险情并第一时间处置到位。要突出抓好渔船回港避风、人员上岸避险,确保“不漏一船、不落一人”,落实旅游景区关停管控措施,加强对外来务工、

旅游人员等流动人员排查摸底、避险转移。各地各部门坚决服从省防指的统一指挥,各级防指切实发挥牵头抓总作用,各级防汛抢险、救援队伍进入战备状态,科学指挥调度,密切沟通协同,形成工作合力,打赢打好防汛防台风关键战。

市委副书记、市长、市防指总指挥吴新明在南通分会场参加会议,汇报我市当前防御台风工作,并召开续会,就贯彻落实省防指视频会议精神和做好当前防汛防台风工作作出部署。吴新明要求,全市上下要深入贯彻习近平总书记关于防灾减灾救灾重要指示批示精神,全面落实省委省政府部署要求,严格落实防汛防台风各项措施,切实提高灾害防御能力,努力将台风对我市影响降到最低。

吴新明强调,全市各地各有关部门思想上要高度重视,切实增强“时时放心不下”的责任感,按照“宁可十防九空、不可失防万一”的要求,做足做好各项应对保障工作,确保“不亡人、少损失”。措施上要从严从实,密切关注台风动向,及时发布预警信息;全力组织回港避风,全面排查风险隐患,合理控制内河水位,切实落实好重大市政工程的应急排水措施;及时组织危险人员撤离,全面筑牢防汛防台风的“铜墙铁壁”。应急上要做足准备,强化应急物资保障和应急救援力量,确保时刻处于临战状态,做到有求即应、有险即排。责任上要全面压实,严格落实24小时值班和领导带班制度,确保信息畅通,强化协调联动,全力以赴保障人民群众生命财产安全。

会上,市气象局通报了台风“梅花”最新情况,市水利局、应急管理局以及启东市、如皋市分别汇报了防汛防台风工作开展情况和下一步的工作安排。

市领导陆卫东、潘建华、童剑、刘洪、凌屹参加会议。

## 市气象台发布“双预警”

## 今天傍晚到明天风力最强

本报讯 随着台风“梅花”的逼近,对本市的风力影响也逐渐增强。市气象台13日下午先后发布台风黄色预警和海区大风橙色预警信号,预计今天傍晚到明天我市将出现平均风力8级阵风10级及以上的大风,南通海区将出现11~12级阵风,提醒大家注意防范。

受台风“梅花”外围影响,我市已普遍出现中到大雨、局部暴雨,其中启东和如皋更是大到暴雨、局部大暴雨。

根据最新预报,今年第12号台风“梅花”(强台风级)9月13日15时中心位于浙江省象山县南偏东方向约415公里的洋面上(北纬26.2度,东经124.0度),近中心最大风力14级(42米/秒)。预计“梅花”将以每小时10~15公里的速度逐渐向北偏西方向移动,强度缓慢增

强,13日夜里至15日对我市有强风雨影响,最强风力影响时段为今天傍晚到明天。

市应急局(减灾办)、市气象局提醒:及时关注海浪预警,做好防浪防潮准备;受大风影响海域中航行、作业的船舶和人员注意避风。同时,停止室内外大型集会和高空等户外危险作业,记得加固或者拆除易被风吹动的搭建物。

【今明后三天天气预报】14日:阴有大到暴雨、局部大暴雨,东北风5级阵风6~7级,夜里转东南风7~8级阵风9~11级,气温23℃~25℃;15日:阴有中雨,局部大雨,东南到南风7~8级阵风9~11级,夜里逐渐减小到5级阵风6~7级,气温23℃~27℃;16日:多云到阴,局部有阵雨,偏南风转偏东风4~5级,气温20℃~29℃。

记者俞慧娟

(合作单位:南通市气象局)

王晖主持召开台风“梅花”防御部署会

## 全面落实落细防台防汛措施 确保人民群众生命财产安全

晚报讯 今年第12号台风“梅花”正逼近华东沿海。13日上午,市委书记王晖在市防汛抗旱(防御台风)指挥部主持召开台风“梅花”防御部署会,听取相关情况汇报,指导防台防汛工作。他强调,要深入贯彻习近平总书记关于防汛救灾工作的重要指示精神,全面落实“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的重大要求,认真落实省相关会议要求,坚决克服麻痹侥幸思想,坚持人民至上、生命至上,全面落实落细各项防台防汛措施,着力将台风可能带来的损失降到最低,确保人民群众生命财产安全。

据中央气象台13日10时发布的台风橙色预警显示,台风“梅花”已经加强为强台风级,预计于14日下午至夜间在浙江登陆,将会给华东沿海带来大风和强降水天气。市防汛抗旱(防御台风)指挥部已于12日启动了防台风IV级应急响应。

在指挥部,王晖仔细查看了台风路径图,详细了解台风走向、防台预案等情况,并与相关部门负责同志研判防台防汛工作。王晖指出,“梅花”台风路径多变,预计可能会对我市产生较大影响,各地各部门要坚持党政同责、一岗双责、层层履责、失职追责,立足最不利情况、着眼最恶劣气候、防范最极端事件,按照防台风IV级应急响应等要求,迅速进入临战状态,落实落细各项举措,以“时时放心不下”的责任感,全力保障人民群众生命财产安全。

王晖指出,要注重预防为主、应急为要,强化监测预警和分析研判,突出人防技防物防相结合,切实做到防患于未然。要紧盯各类重点部位,组织对沿海沿江和内河船舶、城乡危旧房屋、建筑工地、城市基础设施、危化品企业等重点领域开展拉网式排查,加大对五山山体、撤并老镇区、地下隧道涵洞、易积水路段等重点部位监控力度,加强对玻璃幕墙、高空构筑物、行道树等检查加固,扎实抓好秋粮防灾减灾,做好农田蔬菜大棚、养殖池塘、畜禽圈舍等排险防护,落实沿海沿江险工段应急处置措施,严防各类灾害和次生灾害发生。要强化局部性和灾害性天气监测预报,提高监测预警的精确度和时效性。要加强水利工程调度,确保闸涵泵站等重点设施运转高效。

王晖强调,要完善预案、联动施策,确保发生险情后第一时间启动应急预案。各地各相关部门要加强协调配合,认真落实24小时值班和领导在岗带班制度,强化各类应急救援队伍值班备勤,做好应急物资储备,提高快速反应能力和实战水平,形成防台防汛强大合力。要强化舆论引导,快速准确向社会发布预警信息,及时回应群众关切问题,广泛传播应急避险知识,大力营造防台防汛工作良好氛围。

市领导陆卫东、王洪涛、刘洪参加会议。

记者朱文君

## 防空警报试鸣公告

为增强市民国防观念和人民防空意识,检验我市防空警报预警报知防范能力,根据《中华人民共和国人民防空法》关于组织防空警报试鸣的规定,我市将于9月18日组织全市防空警报试鸣。试鸣时间为上午10:00至10:19。试鸣方式如下:

(一)警报试鸣的时间与信号:

10:00—10:03鸣放预先警报,(鸣36秒,停24秒,反复3遍为一个周期,持续3分钟);

10:08—10:11鸣放空袭警报(鸣6秒,停6秒,反复15遍为

一个周期,持续3分钟);

10:16—10:19鸣放解除警报(长鸣3分钟)。

(二)试鸣期间,机动警报车队在市区主干道行进鸣报。

(三)南通电视台一套、南通人民广播电台经济和交通频道10:00—10:03插播防空袭预先警报信号。

(四)防空警报试鸣期间,各级党政机关、企事业单位、社会团体及社会人员保持正常的工作和生活秩序。

南通市人民政府  
2022年9月13日